

## КЛАВДИЙ КАРПОВИЧ КРАСНОЯРОВ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года Клавдию Красноярову присвоено посмертно звание Героя Советского Союза за образцовое выполнение боевого задания командования по форсированию реки Днепр и проявленное при этом мужество и героизм.

К.К. Краснояров родился в 1909 г. в деревне под Омском с 1929 г. он жил и работал в Якутске, здесь он женился, стал отцом трех сыновей. Его сыновья: Анатолий, Валентин, Геннадий — и сейчас работают в Якутске. К.К. Краснояров повторил подвиг Героя Советского Союза Александра МАТРОСОВА. При форсировании Днепра мешала продвижению нашей пехоты одна огневая точка противника. Краснояров, прорвавшись вперед, к вражескому дзоту, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовал собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения. Великий подвиг Клавдия Красноярова будет служить примером воинской доблести и героизма для всего личного состава пехотной части.

Рассказ командира дивизии генерала-майора МАКАРОВА: "Группа смельчаков, в которой был и Клавдий, вышла на опушку леса. Осталось пересечь поляну и сразу окажешься возле деревни. Короткими перебежками смельчаки подбирались к большой Лиственнице — и вдруг из укрепленных домов застрочили немецкие пулеметы. Солдаты насчитали пять огневых точек. Завязался бой. Несмотря на сильный огонь, бойцы быстро подавили 4-огневые точки и блокировали дома. Но пятый стоящий на левом фланге дом, не подпускал. В эти минуты к командиру группы подполз весь залыennyй, давно не бритый рядовой Клавдий Краснояров: "Разрешите заткнуть ему пасть!" — "Действуйте, товарищ боец!" — Клавдий еще раньше заметил неглубокий овражек и решил по нему добраться к ошетилившемуся дому; еще несколько прыжков — и солдат почти у цели. Вот он уже у стены, возле амбразур, его обдаёт гарью и дымом. Клавдий выхватил последнюю гранату и метнул ее туда, откуда изрыгается смерть! Немецкий пулемет замолчал, но через несколько секунд ожил. — Ах, гад! — воскликнул Краснояров — не сдаешься! — На миг его память воскресила бессмертный подвиг Матросова; деревню Чернушки. — Нет, я заставлю тебя замолчать! — и Краснояров рванулся с места, в руках с автоматом бросился к дому и закрыл своим телом амбразуру. Вражеский пулеметчик захлебнулся. Сразу стало тихо. С криками "Ура" наши воины поднялись и бросились к деревне. Молча стояли однополчане над телом своего боевого друга, свято исполнившего воинский долг, отдавшего жизнь за нашу Советскую Родину, за счастье народа.

Героический подвиг Красноярова помог нашим частям продвинуться вперед, выйти на правобережье Днепра. В нашем городе есть улица К. Красноярова и ребята шефствуют над ней.